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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ KAINOTOMIAΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Αθήνα,      08-04-2026

Αριθ. Πρωτ. :29688 - 08-04-2026

Ταχ. Δ/νση
Ταχ. Κώδικας
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
Email

: Μεσογείων 14 - 18
: 115 27, Αθήνα
: Κ. Γκόβαρη
: 2131300083
: ngko@gsri.gov.gr 

Προς:
Το Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 1947/2-4-2026 Αναφορά της Βουλευτού κας 
Μ. Αθανασίου σχετικά με την έρευνα και καινοτομία στον τομέα της 
καρδιαγγειακής υγείας.

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας 
επιβεβαιώνει τη δέσμευσή της για την προαγωγή της καρδιολογικής έρευνας, η οποία 
αποτελεί κεντρικό πυλώνα της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (S3) 
2021-2027.

Στο πλαίσιο του τομέα προτεραιότητας «Βιοεπιστήμες, Υγεία και Φάρμακα», η 
αντιμετώπιση των καρδιαγγειακών νοσημάτων προσεγγίζεται ολιστικά, συνδέοντας την 
επιστημονική αριστεία με την επιχειρηματική καινοτομία και την κοινωνική ωφέλεια. 
Ειδικότερα μέσω των Θεματικών Περιοχών Παρέμβασης, όπως: α) 5.3 Κλινική Έρευνα, 
επανατοποθέτηση / επαναστόχευση γνωστών φαρμακευτικών μορίων σε νέες 
θεραπευτικές ενδείξεις ή και σε νέους πληθυσμούς (ενδείξεις χρονίων νοσημάτων, 
παιδιατρικών και γηριατρικών πληθυσμών κλπ.), β) 5.7 Ιατρική ακριβείας: ανάδειξη, 
επιβεβαίωση και αξιοποίηση νέων θεραπευτικών στόχων, μέσων και βιοδεικτών για 
την ανάπτυξη εξατομικευμένων διαγνωστικών και. θεραπευτικών προσεγγίσεων, αλλά 
και γ) 5.5 Ηλεκτρονική Υγεία: Υπηρεσίες και Συστήματα για Ασθενείς / Πολίτες και 
Επαγγελματίες Υγείας.

Σύμφωνα με τα παραπάνω η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας έχει 
σχεδιάσει και χρηματοδοτήσει μία σειρά Δράσεων, που σχετίζονται άμεσα με την 
συμβολή της Έρευνας στον τομέα της καρδιαγγειακής υγείας:

Α) «Δημιουργία του ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΩΝ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΩΝ 
ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΟΥ ΝΕΑΝΙΚΟΥ ΑΙΦΝΙΔΙΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ GR 
INHERITED NETWORK”». Η Δράση εντάχθηκε προς υλοποίηση με τη με αριθ. πρωτ. 
109853/5-7-2019 (ΑΔΑ: 6ΟΧΔ4653ΠΣ-Ω0Δ ) Απόφαση ΓΓΕΤ και διήρκησε έως την 
31/12/2022, ενώ η δράση ολοκληρώθηκε κατόπιν των απαραίτητων ελέγχων με την με 
αρ. πρωτ. 1228/09-01-2025. Σύμφωνα με τα στοιχεία της δράσης συγκροτήθηκε ένα 
Εθνικό Δίκτυο Μελέτης των Κληρονομικών και Σπανίων Νοσημάτων της Καρδιάς. Το 
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δίκτυο αυτό είχε ως στόχο την εξασφάλιση ισονομία στο δικαίωμα του πληθυσμού για 
πρόληψη του αιφνιδίου θανάτου και αντιμετώπιση των κληρονομικών καρδιαγγειακών 
νοσημάτων. Στην Δράση συμμετείχαν 18 Φορείς Νοσοκομεία από όλη την χώρα και 2 
Ερευνητικά Ινστιτούτα, Προϋπολογισμού: 2.705.400,00 € και Δημόσια Δαπάνη: 
2.438.361,00 €.

Β) «Εθνικό Δίκτυο Πρόληψης του Νεανικού Αιφνίδιου Θανάτου και Ιατρικής Ακριβείας 
στην Καρδιολογία». Η Δράση εντάσσεται στο Υποέργο 1 της Πράξης με τίτλο «Εθνικό 
Δίκτυο Πρόληψης του Νεανικού Αιφνίδιου Θανάτου και Ιατρικής Ακριβείας στην 
Καρδιολογία», με κωδ. αρ. 2024ΝΑ11900000 και ΚΩΔΙΚΟ ΟΠΣ 5215675. Το Έργο 
εστιάζει στην πρόληψη του αιφνίδιου νεανικού καρδιακού θανάτου και στη διαχείριση 
κληρονομικών καρδιαγγειακών νοσημάτων μέσω των εξής δράσεων: α) Πρόληψη & 
Διάγνωση: Εντοπισμός ομάδων υψηλού κινδύνου και ασυμπτωματικών φορέων 
παθολογικών γονιδίων μέσω εθνικών μητρώων, β) Έρευνα & Χαρτογράφηση: 
Διεξαγωγή κλινικο-γενετικών μελετών και δημιουργία επιδημιολογικού χάρτη για τον 
εντοπισμό γεωγραφικών συμπλεγμάτων (clusters) των νοσημάτων και γ) Ολιστική 
Διαχείριση: Υποστήριξη όχι μόνο των ασθενών, αλλά και των οικογενειών τους. Η 
πράξη εκτελείται ως Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Καρδιολογία, μια 
στρατηγική σύμπραξη 13 φορέων (δημόσιων νοσοκομείων, πανεπιστημιακών κλινικών 
και ερευνητικών κέντρων). Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε € 3.000.000,00 
€, ενώ η ημερομηνία λήξης του έχει ορισθεί η 31η Δεκεμβρίου 2026.

Γ) Πλέον των παραπάνω, η ΓΓΕΚ συμμετέχει ενεργά ως εταίρος στην Ευρωπαϊκή 
Σύμπραξη για την Εξατομικευμένη Ιατρική (EP PerMed). Η Ευρωπαϊκή Σύμπραξη για 
την Εξατομικευμένη Ιατρική (European Partnership for Personalized Medicine EP 
PerMed) είναι μέρος του Προγράμματος Πλαισίου της ΕΕ για την Έρευνα και την 
Καινοτομία «Ορίζοντας Ευρώπη» (2021-2027), και εμπίπτει στην ενότητα δράσεων για 
την προώθηση ενός Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας για την Έρευνα στην Υγεία, όπως 
προτάθηκε από την ΕΕ στο πλαίσιο του 2ου κύματος των συγχρηματοδοτούμενων 
Ευρωπαϊκών Συμπράξεων.
Η ΓΓΕΚ συμμετέχει με π/υ 1.000.000,00 €, για την χρηματοδότηση φορέων από την 
Ελλάδα, στην Κοινή Διακρατική Προκήρυξη 2026 (JTC-2026) με θέμα “Personalised 
Medicine for CARdiovascular, MEtabolic, and kidNey diseases” (CARMEN2026).
Το αντικείμενο της Δράσης αφορά σε Καινοτόμες στρατηγικές Εξατομικευμένης 
Ιατρικής για καρδιαγγειακές, μεταβολικές και νεφρικές παθήσεις, ενώ στοχεύει στην 
προώθηση διεπιστημονικών συνεργασιών (κλινική έρευνα, βιοπληροφορική, 
οικονομικά υγείας) και ενίσχυση της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα (ΜΜΕ) και των 
οργανώσεων ασθενών. Η διαδικασία βρίσκεται στη φάση αξιολόγησης των 
προκαταρκτικών προτάσεων (pre-proposals).

Τέλος στο νέο πρόγραμμα εργασιών του Cluster της Υγείας 2026-2027 του 
Προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη» περιλαμβάνεται η ειδική δράση: «Scaling up 
innovation in cardiovascular health» (HORIZON-HLTH-2026-01-DISEASE-15). 
προϋπολογισμού: 2.000.000,00 € στην οποία έχουν την δυνατότητα να συμμετέχουν 
και ελληνικού φορείς, με στόχο ως Δράση συντονισμού και υποστήριξης (CSA), την 
κλιμάκωση της καινοτομίας στον τομέα της καρδιαγγειακής υγείας σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο.

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία προκύπτει, ότι η προώθηση της έρευνας στην 
Καρδιολογία δεν αποτελεί μόνο επιστημονική αναγκαιότητα αλλά και στρατηγική 
επιλογή για μια βιώσιμη οικονομία της γνώσης. Η ΓΓΕΚ παραμένει προσηλωμένη στη 
στήριξη του ερευνητικού δυναμικού της χώρας, διασφαλίζοντας ότι οι καινοτομίες στον 
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τομέα της καρδιαγγειακής υγείας θα φτάσουν άμεσα στον Έλληνα πολίτη. Επίσης η 
ΓΓΕΚ, είναι πλήρως ευθυγραμμισμένη με τις πιο πρόσφατες ευρωπαϊκές 
πρωτοβουλίες, διασφαλίζοντας χρηματοδοτικούς πόρους και διεθνείς συνεργασίες 
αιχμής.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
Σχεδιασμού και Προγραμματισμού 

Έρευνας και Καινοτομίας

Αντώνιος Γυπάκης

Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμμ.)
2. Διεύθυνση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού (Γραμμ.)

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Κοινού και 
Πρωτοκόλλου

κ.α.α.
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ


